

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetési ár:**  
Helyben félévre 8 K, negyedévre 3 K — t.  
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**THAN GYULA.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

## Az oroszok vereségei a Kárpátokban. Márciusban több, mint 40.000 orosz ejtettünk foglyul.

Jelentősebb események nem történtek a harcsteren. Minden jel arra vall, hogy a döntő harcokra most folynak csak az előkészületek.

Az oroszok az óriási kiterjedésű harc-vonalon mindenütt támadnak, iszonyatos emberáldozatot hoznak, de minden eredmény nélkül. A Höfer jelentés rámutat az e havi eredményre: 1083 tiszt és 39.942 orosz foglyot ejtettünk. A przemysli epizód megmutatta, hogy a magyar nemzet nem csügged, hanem megacélozódik és él. Ellenállása annál keményebb lesz. A kárpáti harcokban megmutatja a magyarság a maga hatalmas erejét.

Rendkívül jellemző az entente erőszakoskodásaira Görögország. Szerbia szövetségese volt és míg Venizelosz ült a kormányzóknak, a semlegességét úgy őrizte, hogy területén minden, Szerbiának szóló hadiszert átengedett. Az új görög kormány azonban észretért és megtiltotta a hadiszerek szállítását. A déli harcsteren jelentkezni fognak ennek a határozott — semlegességi állásfoglalásnak a következményei.

Az újabb, háborús eseményekről az alábbi távirataink számolnak be:

### Angol-francia támadás készül a Dardanellák ellen.

Budapest, márc. 31.

Március 25-n Tenedosban angol tengerésztszettek szállottak partra. A kikötés után sátrakat készítettek a partra szálló csapatok részére. Az angolok kombinált támadásra készülnek a Dardanellák ellen.

### Peking megerősítése

Budapest, márc. 31.

Pekinget a kínai kormány százezer főnyi sereggel megerősítette. A várost tüzéség is védi.

### Oroszország kimerülése.

Budapest, márc. 31.

Az oroszok Varsóban az összes fegyverképes férfiakat behívták katonai szolgálatra és a hatóságok minden előkészületeket megtettek Varsó ostromára. A katonai szolgálatra alkalmatlanokat 18 évtől 45-ig új szemlére hívták be az egész országban.

### Az uzsoki harcok.

Budapest, márc. 31.

Mint a sajtóhadiszállásról jelentik, az oroszok Lupkovtól keletre roppant hevesen támadnak, miután a Przemyslnél felszabadult csapatokkal megerősítéseket kaptak. Eddig minden támadást visszavertünk. Az uzsoki és a duklai vonalon még nincs döntés.

### Höfer jelentése.

Budapest, márc. 31.

(Hivatalos.) **A kelet-beszki arcvonalon a nap nyugodtan telt el. Kelet felé, a szomszédos szakaszokon a harc tart. Cisanától északra és Kalnicától északkeletre fekvő magaslatokon az ellenségnek éjjel is megismételt több rohamtámadását visszavertük.**

**Az uzsoki szorosától északra az ellenség súlyos veszteségei mellett szintén megghusultak az oroszoknak éjjeli támadásai. További egyezerkilencszáz embert elfogtunk.**

**A többi arcvonalakon lényeges esemény nem történt, csak tüzerharcok voltak.**

**Március elseje óta az ellenségnek összesen egyszáznyolcvanhárom tisztjét, harminckilencezer és kilencszáznegyvenkettő főnyi legénységét fogtuk el és hatvannyolc géppuskát zsákmányoltunk**

Höfer.

### Görögország semlegessége.

Budapest, márc. 31.

Szalonikiból jelentik, hogy a kikötőbe az entente hatalmai rengeteg hadiszert szállítottak Szerbia részére: repülőgépeket, motor-csónakokat, ágyukat, lisztet, ruhát, szénét és kötszereket. Ebből is nyilvánvaló, hogy az entente kívánja, — hogy Szerbia folytassa a monarchia ellen a háborút, pedig ezt Szerbiában senki se kívánja, mert teljesen belefáradtak az eddigi harcokba.

Athén, márc. 31.

Görögország kormánya a szerb sajtó ugratásaira azzal felelt, hogy a Szerbiának szánt hadiszereket Szalonikiben visszatartotta.

### Portugália.

Budapest, márc. 31.

Portugáliában a helyzet rendkívül komoly. A köztársasági elnök ellen a parlament jogaiba való eljárásért a legszigorubb eljárást követelt a sajtó, mely forradalmat jósol.

(Az entente párti kormány politikájának erőben vannak a gyümölcsei — Németország javára.)

### Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, márc. 31.

**Nyugati hadszíntér.** Pont d' Mousson-tól nyugatra a franciák Regnievillénél és ettől keletre támadtak, de súlyos veszteségeik mellett visszavertük őket. Csak egy helyen folyik még a harc. Tegnap elengéses repülőek bombákat dobtak Brugge Gluistelles és Courtrais belga helységekre, anélkül, hogy katonai kárt okoztak volna. Courtraisban egy bomba egy kórház közelében egy belgát megölt és egyet megsebesített.

**Keleti hadszíntér.** Memeltől északra eső orosz határterület meg van tisztítva. Tauroggennél megvert ellenség Skawd-wille irányában visszavonult. Legutóbbi napokban az augusztowi erdőktől északra állásaink ellen elnyomuló orosz haderőt rövid előretörésünk visszavetette a Sejny-i erdővidékre és az ottani tavak területére. Krasznopoltól északkeletre vívott harcokból származó hadifoglyok száma ötszázal emelkedett. Klimkinél, Szkwa mentén, további kétszázhusz orosz főtört ejtettünk.

### Pau a bolgár cárnál.

Budapest, márc. 31.

Szófiából jelentik, hogy Ferdinánd bolgár cár Pau francia tábornokot két óra hosszat tartó kihallgatáson fogadta.

### Harc a Kárpátokban.

Basel, márc. 31.

A Basler Nachrichten jelenti: Przemysl eleste után a kárpáti hegyoldalon a lupkovi és uzsoki szoros között heves harcok fejlődtek ki, amelyekben az oroszok támadtak leginkább. A nagy orosz offenzíva, amely a centrum kivételével általánosan nevezhető, a szárnyak megindítását célozza, de eddig különösebb siker nélkül. A Kárpátokban az osztrák-magyar csapatok nagyszerű ellenállást fejtenek ki. A centrumban különben helyzeti harcok folynak.

**Hősök söre  
Jön!**

Fekete idény sör.

## A Vöröskereszt délutánja.

Nagy közönség és nagy siker.

A Vöröskereszt első délutánja várakozáson felül sikerült. Az összes jegyek már reggel elfogytak s a pénztárt hiába ostromolta a nagyközönség. Amikor Márk Endre udvari tanácsos, polgármester, a Vöröskereszt elnöke szép megnyitó beszédéhez hozzáfogott: a városháza dísztermében gombostűt se lehetett leejteni.

Márk Endre igen érdekes adatokkal ismertette a magyarországi Vöröskereszt egyet három évtizedes multját; rámutatott arra, hogy Japánban egy és fél millió tagja volt már 10 évvel ezelőtt a japán vöröskeresztnek s hogy nálunk a háboru óta mily sokan állottak a vöröskereszt szolgálatába. Dicsérőleg emlékezett meg a debreceni hölgyek önfeláldozó tevékenységéről és Jézus életéből vett gyönyörű példázattal fejezte be beszédét. A Vöröskereszt előkészíti az új Magyarországot azoknak a félsíneknek, kik mi érettünk szenvedtek a harcmézőn — mondotta s felhívta a közönség figyelmét a Vöröskereszt-estékre, melyeket a szűkebb bizottság-derék tagjai rendeznek, a Vöröskereszt céljaira.

A délután valóságos szenzációja és meglepetése Szeghalmy Gyula igazgató a kárpáti harctérről felvett színes vetített képei voltak, melyeket irodalmi nívón álló, szép, tartalmas felolvasással maga a szerző kísért. Megjelentek előttünk a máramarosi és ungi Kárpátok őszi napfnyben fürdő bércei, az őserdők, völgyek; láttuk a községeket, melyeket az első orosz betörés meglátogatott. A fototechnika minden vívmányát felhasználta a szerző: láttunk repülőgépekről felvett színes tájakat; a felvonuló magyar sereget; láttunk szeméink előtt kifejlődő ütközetet, a magyar ágyuk munkáját, a lövészárkokból menekülő oroszokat; a halottakkal tele csatateret s az elesett hősök sirhantjait. Feledhetetlen látvány volt ez a kénsorozat — s mikor utolsón az imádkozó magyar király képe került a vászonra, együtt énekelte a közönség a Hymnust. A közönség lelkesen megtapsolta a kitűnő előadót.

A képsorozat közben Halassy Mariska, színtársulatunk illusztris tagja adott elő két verset a tőle megszokott művészetével. Kádár Ferencnek „Mese a krajcáról” című verse gyönyörű előadásában életet kapott. Érdekes revelációként hatott Petőfi Sándor egy háborus költeménye, melynek elszavalásáért különösen megtapsolták a művésznőt.

A közönség általános óhajának engedve, az estét hétfőn d. u. 5 órakor megismétlik. Jegyek a városháza vöröskereszt irodájában és a Stern kefégyár városi üzletében kaphatók.

# APOLLO

Ma, csütörtökön.

Délután 5 és 7 órakor félhét, 9 órakor rendeshelyre

Az ideai idényben legnagyobb siker aratott ujdonság — repriz előadásban.

# GOLEM

kabalisztikus filmjáték 5 felvonásban  
Főszereplő: PAUL WEGENER.

## A kövérek klubja

kacagtató vígjáték ujdonság 3 felvonásban.

## Egy kis fiu története.

A háboru áldozata.

Pár nappal ezelőtt egy 12 éves fiu került a debreceni kórházba. Kovács Gyula a neve; nem ide való, de itt történt vele a baleset.

Nevezetesen valahogyan puszkaporhoz jutott s azzal játszadozott. A puszkapor fölrobbant s a gyermek arcát, fejét, összeégette. A fejről a haj egészen leperzselődött.

A szegény kis fiu voltaképen a háboru áldozata. Nagyváradon lakott az apjánál, akit azonban mindjárt az első mozgósítási napon elvittek katonának. Még az őszszel el is esett a szerbiai harctéren.

A kis fiut, akinek anyja már régebben elhalt, egyetlen rokona vette gondjaiba. Amde a tavasszal az is katoná lett. Kovács Gyula tehát úgy maradt, mint az újjam.

A gyermek nem találta magát Nagyváradon s az a vágy támadt benne, hogy ő is elmegy a harctérre, ahol az apja dicsőséges halált halt. Nagy rimánkodásra sikerült is följutnia egy katonavonatra, amely azonban csak Debrecenig hozta. Itt leszállították.

A városban bolyongott napokig a szerencsétlen teremtés, amíg aztán ez a baleset érte. Most a kórházban ápolják s remélhetőleg, ha majd fölépül, valahol elhelyezik, valahol majd fészekre lel a háboru viharvert madara....

## A debreceni honvédek között.

Az új ezredparancsnoknál.

Simon Vilmos, a P. H. haditudósítója, lapjának szerdai számában „A debreceni honvédek között” címmel cikket közöl. A kárpáti harctéren ugyanis az utja vitéz fiainkhoz vezetett, akik éppen a napokban kaptak új ezredparancsnokot Farkas vezérkari ezredes személyében. A közlemény érdekesebb részleteit az alábbiakban közölhetjük:

Március 20-án — írja Simon Vilmos — a fenséges hadtestparancsnok (József főherceg) hódizárlásán nagy sürgés-forgás támadt. Pontban 6 órakor a mi kunyhónk elé is odadöcögött két parasztszék. Más alkalmassággal kissé bajos a hegyek között előbbrejutni, mert a rendelkezésre álló hálás lövők már mind kint voltak a harctéren.

— X-re! — adta ki a rendeletet a kocsi-soknak a vezető kapitány, miután úgy, ahogy elhelyezkedtünk a szalmaüléseken.

X irányából hallatszott a legerősebb ágyudörgés és nekünk ott a faluban kellett jelentkeznünk Farkas vezérkari ezredesnél, aki allig néhány napja vette át az ujonnan alakított debreceni ezred parancsnokságát...

Az ut leírása után így folytatja cikkét Simon Vilmos:

— Az ezredes lakása előtt néhány honvéd foglalatzkodott. Egynéhányan útegeinket nézték, úgy látszik, nagyon tetszett nekik, hogy a mieink jobban bombólnak, mint az oroszokéi. Megkérdeztük, hogy outhon van-e az ezredes ur?

— Már öt órakor kiment a harctérre — felelték — de a segédtiszt ur amott jön.

Egy kapitány közeledett felénk. Már tudomása volt jövetelünkről.

— Farkas ezredes urat keressük — szólt vezető kapitányunk, — sziveskedjék hozzá-irányítani.

— Az kissé bajos lesz. Itt a magaslatokon túl már nagy erővel tombol a csata. Az oroszok reggel öt óra óta támadnak az egész vonalon. Ezredünk a tűzvonalban van. Természetesen Farkas ezredes ur is ott vezet már az ütközetet.

— De nekem parancsom van, hogy az urakkal jelentkezem az ezredes urnál.

— En azt tanácsolnám, hogy innen a magaslatról nézzetek az ütközet menetét. De

ha akarjátok, én nem bánom, menjetek az ezredes urhoz, de csak a saját felelőssége-tekre.

Arra a kérdésünkre, hogy a magaslatról lehet-e áttekinteni a harcteret, vállalt vont.

— Valamit lehet látni, mindenesetre eléteved oda is egy-két fáradt golyó.

Végül abban állapodtunk meg, hogy vezetőt ad mellénk és felkeressük a debreceni ezred parancsnokát az ütközet színhelyén. Vezetőnkkel aztán mekivágtunk a magaslatnak. Mentől közelebb értünk a magaslat csú-  
sához, a harci zaj annál erősebb lett. Útege-ink egyrészenek vonalán már áthaladtunk és a nehéz lövegek a fejünk fölött röpítették az ellenség felé gránátjaikat. Az orosz tüzéség még mindig ritkán felelt, úgy látszik, nem volt kedve elárulni pozícióját. Egy-  
ves küzködés után megmásztuk a magaslatot. Mintha a poklok nyíltak volna meg, oly fülsüketítő fegyverropogás hallatszott fel. — Lent, a hegyszakadékokban, sok kilométernyi távolságban tombolt a harc a muszka gyalogság és a debreceni honvédek között.

## Színház.

### A hét műsora.

Csütörtök: Muzsikus leány. Op. 3 felv. (Zóna-előadás.)

Péntek: Szünet.

Szombat: Szünet.

Muzsikus leány — zónaelőadásban. Ma, csütörtökön este zónaelőadást tart a színház. Színre kerül a Muzsikus leány, az a pompás operette, mely már annyi élvezetes színházi estét szerzett. A zeneszámok rendkívül hangulatosak, a szöveg pedig szerföfölt mulattató. Teleky Ilonka, Szentgyörgyi Mártha, Kemény Lajos, Turay, Balázs és Várnay Laszlo egyaránt hálás szerepekhez jutnak a darabban. A 70 filléres jegyek iránt nagy kereslet mutatkozik.

Az ünnepi előadások. Husvét ünnepére változatos és vonzó műsort állított össze a színház igazgatója. Minden alkalommal kipróbált sikerű darabok kerülnek színre. Vasárnap délután a Cigányprimást, Kálmán Imre kitűnő operettjét, este a hódító Vilmos huszárokat; hétfőn délután a népszerű Moztündért, este pedig a Csókon szerzett völegény című régi, pompás énekes bohózatot játszik. Az ünnepi előadásokra már árusítja a jegyeket a színházi pénztár.

## Ujdonságok.

Ünnepi istentiszteletek. Az ágost. hitv. evang. templomban nagycsütörtökön d. e. 10 órakor német nyelvű istentisztelet lesz. Prédikál Labossa Lajos s. lelkész, az urvacSORAI ágendát végzi Maternay Lajos főesperes. — Nagypénteken d. e. 10 órakor passiót olvas és prédikál Maternay Lajos főesperes, utána az urvacSORAI ágendát végzi Labossa Lajos s. lelkész. Délután 5 órakor istentisztelet. — Husvét első ünnepén délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Maternay Lajos főesperes végzi, utána az urvacSORAI ágendát Labossa Lajos s. lelkész végzi. Délután 5 órakor prédikál Labossa Lajos s. lelkész. — Husvét második ünnepén d. e. 10 órakor prédikál Labossa Lajos s. lelkész. Délután 5 órakor ima.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Hoffmann Márton, közlegény a 13. honv. gyalogezredben, születési Sásvayban, Mosonmegye. Illetőségi helye Bécs. Temetik a közös csapatkórházból csütörtökön d. u. 3 órakor.

Hulber Vazul, közember 37. gyalogezredben, születési helye Feketebátor, Bihar megye. Temetése ugyanakkor.

Szrelkoski Mihály (Michael) orosz lo-goly. születési helye Ragyelskoj, Oroszország.

Közlegény a 240. orosz gyalogezredben. Temeték a Szent Anna utcai tartalékkórházból, csütörtökön d. e. fél 11-kor.

Pollák Sándor közlegény a 83. gyalogezredben, születési helye Nemescsuk, Vas megye. Temetése péntek délután lesz a csapatkórházból.

Drabik Mihály, közlegény a 29. honvéd gyalogezredben, születési helye Tápióbecsk. Temeték pénteken d. u. 3 órakor a csapatkórházból.

Kolinek Ferenc, közlegény a 13. gyalogezredben, születési helye Boritor, Morvaország. Temetése csütörtökön d. e. fél 4 órakor a Hatvan utcai temető halottas házából.

Patricic Gyuró, közlegény a 13. ágyus ezredben, születési helye Viajec, Horvátország. Temetése ugyanonnan.

Nitsche Fridin, katonai kocsis, születési helye Diendorf, Szilázia. Temetése ugyanakkor.

Jamm Károly, közlegény a 2. lövészezred 9. századában, születési helye Bécs. Temeték csütörtökön délután 4 órakor a csapatkórházból.

**Megismétlik a Vöröskereszt délutánját.** A Vöröskereszt első délutánja iránt olyan nagy érdeklődést tanúsított a közönség, hogy a jegyek már tegnap délre mind elfogytak és igen sokan nem juthattak hozzá. A Szeghalmy Gyula előadásán megjelent közönség zsufolásig megtöltötte a termet és a tanulságos, ismeretterjesztő előadás során olyan gyönyörű képeket látott, olyan nagy meglepéssel nyilatkozott, tapsolt hogy az érdeklődés és elismerésre figyelemmel a rendezőség elhatározta, hogy a pompás délutánt husvét másodnapján, hétfőn délután megismétli. Erre a második délutánra jegyek ma délután 3 órától kezdve kaphatók a Vöröskereszt irodájában, a városházán és Stern József főtéri üzletében a Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

**A kamara új beltagja.** Lusztig Károly kamarai beltagnak elhalálozása folytán a kamara kereskedelmi szakosztályában egy beltagi tisztség üresedett meg. A kamarai törvény rendelkezései szerint erre a soron következő póttag hívandó be. E jogcímen az elnökség Várray János kereskedőt, a kamara eddigi levelező tagját hívta be a beltagok sorába.

**Halálos csolnakázás.** Halálos szerencsétlenség történt a napokban Hajduszoboszló határában. Az Ádám István tanyája mellett folydogál ott a Kösély folyó, a melyen három hajduszoboszlói fiú: Magyar István, Koroknay János és Kovács János csolnakázott. A rozoga csolnak azonban nem sokára megtelt vízzel és fölborult. A benne ülő három fiú ennek folytán beleesett a vízbe. Koroknai Jánosnak és Kovács Jánosnak sikerült valahogyan partra jutni, Magyar István azonban elmerült. Holttestét csak egy fél napi keresés után tudták megtalálni.

**Baleset.** Farkas Demeter, 29 éves munkás a közraktárban dolgozott. Tegnap délután egy zsák véletlenül rázuhant. A szerencsétlen ember ennek következtében súlyos belső sérüléseket szenvedett. A mentők ápolás végett a kórházba szállították.

**Iskolai ünnepély a Vöröskereszt javára.** A debreceni ref. felsőbb leányiskola ünnepélyt rendezett a Vöröskereszt egyetel javára. A befolyt jövedelmet az alábbi levél kíséretében juttatták Márk Endre polgármesterhez: **Méltóságos polgármester ur!** Van szerencsém a Vöröskereszt egyetel céljaira rendezett szerény iskolai ünnepélyünk tiszta jövedelmét, 656 korona 74 fillért, Méltóságodhoz juttatni, mint tanubizonyosságát annak az áldozatkész hazaszeretnek, melyre Debrecen leányait neveljük. Növendékeink — a legkisebbtől a legnagyobbig — példás igyekezettel buzgókodtak, hogy lehetőségük szerint hozzá járuljanak a sikerhez. A szép eredmény az ő dicőségük, de az öröm a miénk is, kik betanításukkal a Méltóságod lelkes elnöksége alatt virágzó Vöröskereszt egyetel céljaihoz óhajtottunk hozzájárulni. Isten áldását kérve Méltóságod ez irányu munkálkodására is, vagyok Debrecenben 1915 március 31-én Méltóságos polgármester urnak, kiváló tisztelettel Kocz Aurélné igazgató, mint a rendező bizottság elnöke.

**Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalba: Nagy István ref. 34 éves. Miskovics Uros g. kath. 62 éves. Kun Katalin ref. 20 éves. Fülöp Móricz ref. 20 napos. Weisz Adolfné izr. 38 éves.

**Háborus tudnivalók.** A kereskedelmi és iparkamara legutóbbi közgyűlésének jegyzőkönyve szakszerű beosztásban tartalmazza az utóbbi hónapok háborus rendkívüli intézkedéseit. Ezeket a jegyzőkönyveket az ünnepekre expedálja a kamara s akiket az említett rendelkezések érdekelnek, megtalálják a jegyzőkönyvben és pedig a kamara bármely tagjánál, az ipartestületeknél, a keresk. társulatoknál, a városok polgármestereinél, alispánoknál. A jegyzőkönyvhöz két testes külön kiadvány van mellékelve: együk a folyó ügyek kimutatását, másik az iparosok és kereskedők háborus segítésének munkálatait és eredményeit ismerteti.

**Kutba ugrott.** Püspökladányon öngyolkosságot követett el Mészáros Sándorné, 76 éves öreg asszony. Beugrott az udvaron levő kutba s ott is lelta halálát. Családja előtt többször hangoztatta, hogy megunta az életét. Valószínűleg azért, — mert sokat betegeskedett.

**A debreceni szállodások, vendéglősök, kávéosok ipartársulatának új elnöksége** Németh András vezetése alatt tegnap mutatkozott be az új választmányának mely két tagon kívül teljes számban jelent meg a Lókody vendéglő külön termében. A bemutatkozás nem várt sikerrel járt, amennyiben Németh András elnök negyvennégy új tag irásbeli belépését jelentette be az ipartársulatnak. Így az ipartársulat létszáma megkétszereződött. Az ipartársulat különösen a liszt és kenyér kiszolgáltatás körüli munkájával, melyet nemet példára szervezett, valósággal példát nyújtott a pompás társadalmi szervezkedésre. Elnök szépen megkonstruált jelentésében ajánlja a vendéglős szaktársaknak, hogy az étlap készítésénél — hazafias takarékosági szempontokból — az egyszerűsége törekedjenek. A jelentkező 44 új tagot kivétel nélkül felvették az ipartársulat kebelébe. Kívánatos lenne, ha azok a vendéglősök, kávéosok stb., akik még nem tagjai az ipartársulatnak, belépjenek abba és pedig a saját érdekükben. Az ipartársulat Rostás István főkapitányának és Csóka Samu városi főjegyzőnek az ipartársulati jóindulatu támogatásáért köszönetet szavazott. Végül a megvakult katona-hősök javára 105 koronát gyűjtött az ipartársulat, a mely összeget egy küldöttség Márk Endre polgármester kezéhez juttatta, azonnal, a gyűlés után.

**Veszedelemes foglyszállítás.** Illés János közhuszárt körülbelül december közepén foglyszállítás céljából visszaküldték. A gyorsan beálló sötétség miatt ne tudott még aznap századához bevonulni. Miután egész éjjel hiába kereste kereste csapatait, pitymallatkor egy előcsapatra talált, a parancsnokánál jelentkezett és tovább vonult velük. Nem sokára alkalma lett, hogy a csapat hasznára legyen. Egy bajtársával együtt elfogott 13-15 orosz és egy jól megrakott orosz társzekeret is zsákmányolt. Amikor a legények épp azon voltak, hogy zsákmányukat biztonságba hozzák, megjelent 8-9 kozák lóháton, akik a járót megtámadták. A mi legényeink hamar fölcsztották a munkát. Amíg a legénység a kézen vezetett lovakat biztonságba hozta, addig Illés Kovács bajtársával, a foglyoknál maradván, olyan tüzet indított az ellenséges lovasokra, hogy ezek a szélrőzsa irányában szétrebbentek. A mikor a veszedelem elhárították, a zsákmányt biztonságba hozták és a foglyokat teljes számban átadták a századnak. Illés huszárt a 2. osztályu ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon kedves rokonainknak, barátainknak és ismerőseinknek, kik felejtethetetlen, egyetlen jó flammak: Cödy Zoltánnak végső tiszteletadásán szíves megjelenésükkel megmérhetetlen fájdalommban osztozkodtak, ezuton fejezzük ki hálás köszönetünket. A család nevében: A család nevében: Munkácsi István és neje szül. Szabó Paula.

**Husvétel imakönyvek,** levelező-lapok, piros selyem-tojások és kis csirkék kaphatók Antalynál, Szent Anna utca 13.

**Ha nincs még gummiköpenye,** úgy okvetlen a Rózsa áruházban vegyen; 1000 darab érkezett. Szövet-felsővel 20 kor. Ripsz-felsővel 30 kor. Selyem-felsővel 40 kor. Minden színben.

**Háborus könyvek és levélpapírok** óriási választékban kaphatók Csáthynál: Piac utca 8. szám.

**Husvétli illatszerek** kicsinyben és nagyban előnyös árban kaphatók: Illatszertár, Hatvan utca 11.

**Ma és minden este** művészi táncestély a Royal disztermében. Belépti díj 50 fillér. Kezdeté 10 órakor. Új Magyar Imre és Kiss Béla felváltva játszanak.

**Nem francia, nem angol,** hanem az önálló magyar ipar és magyar izlés alkotásai kaphatók: női felöltők, kosztümök, kalapokban, csodaszép választékban, a Rózsa-áruházban, Alföldy-palota.

**Kitűnő zamatu,** saját termésű homoki fajborok palackokban kaphatók Szabó Lajos fiainál.

**Férfi ruhákat** tisztít, javít Wacha vegyítisztító gyára — felelősség mellett. Simonffy-utca 55. — Széchenyi-utca 6. Telefon 8-30.

**Dívat Salon** ápril 1. száma és még sok másféle dívatlapok nagy választékban kaphatók Antalynál.

Debrecen legnagyobb mozija.

**URANIA** Egyhétes. Telefon 12-51. szám.

Ma utoljára!

**HAGYSZABÁSÚ MŰSOR!**

**A KIS MAMLASZ**

vígjáték 3 felvonásban.

A közönség végig fogja e komédia 3 felvonását kacagni, a melyek a legmulatságosabb, legfinomabb, humorral készülték el.

**A bosszuálló arany**

dráma 3 felvonásban.

Előadások kezdete 5 órakor, rendes helyárak. Folytatódagos bemenet.

Korona-Passzage **URANUS** Telefon: 3-28. sz.

Ma utoljára látható!

**A mult árnya**

dráma 3 felvonásban.

**A gazdaság átka**

vígjáték 2 felvonásban.

Jébi pénzküldő, humoros. Jegesmedve vadászata, természeti felvétel. A kis szeles Graust bánya, természeti felvétel.

Előadások kezdete 5 órakor, rendes helyárak. Folytatódagos bemenet.

## Legujabb.

### Tisza a királynál.

Budapest, márc. 31.

Tisza István gróf, miniszterelnök ma este a nemzeti munkapárti körben bécsi utjáról beszélt. Elmondta, hogy az uralkodó a legjobb testi és lelki erőben van; minden iránt érdeklődik.

### Az orosz flotta támadása Stambul ellen.

Berlin, márc. 31.

Mint a Wolf-ügynökség jelenti Konstantinápolyból: a Dardanelláknál a helyzetváltozatlan. Az oroszok feketetengeri flottája tegnap újra megjelent a Bosporuszánál, leadott kétezer lövést és elsüllyesztett 9 vitorlás hajót. Négy ház megsérült. Az orosz flotta délben visszavonult.

### Elsülyedt angol hajó.

Budapest, márc. 31.

Mint a londoni Reuter-ügynökség jelenti, a „Flamenian” angol gőzös glaskovi utján elsülyedt. A legénységet megmenekítették.

### Svájc békeközlése.

Budapest, márc. 31.

Bernből jelentik: a svájci szövetségi tanácsban indítványt tettek, hogy a szövetség tanács a semleges államokat konferenciára hívja össze a hadviselő államok közti békeközlésre. A kormány javaslatára azzal utasították el az indítványt, hogy a békeközlítés még nem időszert.

## A Mohai Ágnes

kitűnő gyógy  
és üdítő víz

kapható minden fűszerüzletben.

Lerakata és egyedüli elárúsítása  
Félegyházy Jánosnál.  
Debrecenben. 233

Bejáróné kerestetik: Szent Anna 60. szám, Keresztépület. 2192

Háztulajdonosoknak vízvezeték berendezését a legolcsóbban és legjobban készítik „Sanitas” Bardócz és Társa: Hunyady utca 21. Telefon. 11-69. 2191

Ügyes takarítónő azonnal felvétetik: Csapó utca 4., emeleten balra. 2190

Bevonulás miatt jutányosan kiadó 3 szoba, előfűrdőszoba, konyha, parkirozott udvarral. Werner, Piac 55. 2187

Csinos megjelenésű cukorelárúsító leányok felvétetnek. Jelentkezni lehet: Széchenyi utca 27. 2189

Piatal, csinos flu boltiszolgának felvétetik Halnagyi divatházában. 2188

Takarítónő uri házhoz felvétetik: Kossuth-utca 8. 1. 5. 2186

## Japán és Kína.

Budapest, márc. 31.

Londoni jelentés szerint Kinának Japán szuverenitását veszélyeztető követeléseit visszautasította. Japán nem mérsékelte követeléseit, aminek következményei áprilisban nagy bonyodalmak lesznek.

## Csödtömegeladási hirdetmény.

Stern Salamon hajdunánási volt szalmakalap kereskedő közadós csődügyében a csödválasztmány határozata folytán közhírré teszem, hogy a csödtömeghez tartozó ingóságok ajánlati verseny útján eladatnak.

A csödtömeghez tartozó ingóságok és pedig szalmakalapok, álványok, bőr, szegélyek, szegőszalagok, mázsa, csomagoló papír, szalmafonás, kalapformák, szalmakalap-prések, kályha, létra melyek a csödleltári—52 tétele alatt találhatók és a melyeknek becseréltéke összesen 4879 korona 22 fillér, egy tömegben fognak eladni.

1. Az áru raktárra vonatkozó írásbeli ajánlatok legkésőbb 1915. április hó 15. napjának, déli 12 óráig adandók be hozzáz zárt borítékban, ahol egyidejűleg a megajálott vételár 20 százaléka bantpénzül leteendő.

2. Az ajánlatok el vagy el nem fogadása felett a tömeggondnok megérkezése után a csödválasztmány határoz. fenntartván ajogát arra, hogy az ajánlatok közül tetszése szerint válaszson, vagy egyik ajánlatot se fogadjon el.

3. A választmány az áruk minősége és mennyisége tekintetében szavatosságot nem vállal.

4. A választmány az ajánlatok felett azok beérkezése után haladéktalanul határoz az el nem fogadott ajánlatokra vonatkozó bantpénzek legkésőbb a verseny tárgyalást követő 8 (nyolc)-ik napok a letevőknek visszatadnak.

5. Az ajánlat elfogadása esetén a vételár a bantpénz betudásával a bantpénz különben elvesztésének terhe alatt azonnal, a megvett áruk átvétele előtt ki egyenlítendő.

6. Az ajánlat elfogadásának esetén köteles ajánlattevő az általa megvett ingóságokat haladéktalanul átvenni és elszállítani.

7. Az ajánlat elfogadásának időpontjától kezdve minden veszély a vevőt terheli.

A csödleltár irodámban, köznapokon az irodai órák alatt, az áru raktár pedig közbenjöttömmel tekinthető meg.

Kelt Hajdunánáson, 1915. évi március 29. 285

Dr. Csohány András,  
tömeggondnok.

## KIRÁLY

fűszerüzletben  
Csongrádi borok:

Siller 84 f. Kövidinka 90 f. Ezerjő 96 f.  
Rizling 1 kor. Zöldszilvária 1 kor. 40 f.  
Hordó vételnél árengedmény.

Főüzlet: Dárcenfe d-tér 11. Tele on 2-86  
Fiók üzlet: Csapó-utca 17. Telefon 4-95

## Ajánlat.

**Vízvezeték**  
berendezéseket szakszerűen és legolcsóbban készít Emeric Vilmos. Hatvan-u. 10. Telefon: 10-12. 2025

**Forgalmas**  
helyen fodrász és cipész üzlethelyiségek április elsejére kiadók. Ertekezhetni, Vadász Ferencnél, Varga-u. 35. 2021

**Szoba**  
lakk minden színben a legolcsóbban beszerezhető. Weisz, festék üzletében Hatvan-u. 11. 1903

**C suz**  
és köszvény ellen legbiztosabb szer a híres Király bajzsam, 1 üveg 2 korona. Grósz Nagy Ferenc Arany egyszaru gyógyszerárában, Kossuth-utca 8.

**Karlsbadi**  
készsersülték és Karlsbadi víz Félegyházy Jánosnál. 55-2

**Kiadó**  
május 1-re kerti lakás, mely áll 2 utcai, 1 udvari szoba, mellékhelyiségekkel, villanyvilágítással, vízvezetékkel. — Bözörményi-ut 8. Dr. Szabo Mihály. Telefon 551. 49

**Csokonai-u.**  
26. két szoba, konyha, pince, villanyvilágítással, május 1-re kiadó. 2174

**Butorozott**  
szoba azonnal kiadó. Ispotály-utca 19. szám. 2176

**Három**  
szobás udvari lakás — mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Teleki-utca 29. Ertekezhetni 35 alatt. 2173

**Harcétre**  
küldhető 35 grammos, könnyű taládkát kiscsinben, nagyban kaphat. Piac-utca 56. Megyeház mellett, Bent udvarban, asztalosnál 2135

**Kiadó**  
lakás, 2 szoba, előszoba, mellékeivel, villannyal. Hatvan-u. 36. 2185

## Kereslet.

**Aranyat,**  
ezüstöt, zálogcédlutát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

**Takarítónő**  
kerestetik azonnali helyésre. Piac-utca 30. Keresztépület, első emelet. 2172

**Két**  
hold szőlő műveléshez vinceller kerestetik. Teleki-utca 61. Iskola. 2180

## Tavalyi tinó-borjú eladó

6 pár, tartani való

Cím megtudható a kiadóhivatalban. 276

**Tisztességes**  
mindenes bejárónót keresek, reggel 7-től, este 6-ig, kifőzésbe. Bajusz János Battyányi-u. 10. sz. 2182

**10-12**  
éves bejáró leány mindenes felvétetik azonnal. Cím megtudható a kiadóhivatalban.

**Ragasztó**  
leányok, kik dobozgyártásban dolgoztak, felvétetnek kávépörkölésbe. — Deák Ferenc-u. 22. 2181

**Ügyes**  
takarítónót keresek. — Csakis jó bizonyítványokkal. Jelentkezni lehet. Piac-u. 16., a portánál. 2189

**Üzleti**  
vasredőny, stélzsi és puldót keresek megvételre. Telefon 39. 2179

**Kereskedőségdek**  
felvétetnek a Bosznay-féle Hókülföldben, Boros Izidornál, Kossuth-utca 2178

**Pincemester**  
kerestetik Szabó Lajosnál szőlőtelepére. Ajánlatkozás személyesen az üzletben. 2177

**Célmadár**  
munkás állandó munkára felvétetik. Takács Gábornál, Loraffy-u. 2. 2175

## Eladás.

**Egy**  
máza löhere mag Simonyi-ut 3. szám alatt eladó. 1997

**Napraforgó**  
pogácsa 80-90 máza eladó, Szepességi-utca 40. Schvarcz. 2186

## Eladó

jutányos áron kis tételben is 1 1/2 vagon szappan, 12 máza kékkő, 250 hektoliter tokajbegy aljai idei bor, 80 hektoliter derecskei bor. Tulajdonosnál.

## Horvát.

Timár-utca 16., utcai lakás. 2186

Tetvek és más férgek ellen a legbiztosabb hatású szer a

## LYPTOL

Zsirmentes, a rukát nem piszkítja. Ára 1 korona.

Főraktár: Dr. Szelenyi Árpád gyógyszerésznél Debrecen Piac-utca 20. „Kossuth patika”.